

瞧！这寒冬里的火热

隆冬时节长庆油田纪行

新华社记者任卫东、马维坤、张钦、梁军、文静

位于甘肃省庆阳市的长庆油田生产一线，一个千万吨级的油气生产基地正进入建设的冲刺阶段。隆冬时节地冻天寒，这里增储上产热火朝天。

陇东黄土塬上，风裹着雪。在南梁革命根据地所在的华池县，长庆油田陇东页岩油项目部华H60平台“鏖战”正酣。工人们手持扳手，头顶鹅毛飞雪，三人一组维修油井。

中国石油天然气集团有限公司长庆油田分公司介绍，截至20日，长庆油田陇东油区油气产量已达971.8万吨。根据当前生产运行参数分析，预计本月底，我国又一个千万吨级油田生产基地将在以庆阳市为代表的甘肃陇东地区建成。

“天是冷的，心可热着呢。”雪越下越大，长庆油田陇东页岩油项目部技术管理部副主任丁黎脸颊微红，话一出口就变成一团热腾腾的雾气。

踱步在这片井场，记者看见地上“蹲”着少量的采油井口，曾经显眼的老式“磕头机”不见踪影。一问才知道，地表下方有22组电潜螺杆泵，把“身躯”扎进2000米的地层深处，源源不断地开采石油。

“地上占一点，地下采一片。”丁黎指着井口说，别瞧井口少，年产油量相当于100多口常规井的开发效果。由于实现了远程智能管控、电子巡检，无需多人值守，石油开采也能昼夜不停。

凌晨2点，大雪已厚可盈尺。在30公里外的长庆油田第二采油厂南梁作业区，梁四转中心站副站长陈星宇突然接到电话：一处抽油机电机皮带断裂。

他一溜烟地从被窝里钻出来，裹上厚棉衣，叫醒熟睡的两名维修工。外面寒风呼啸，温度跌至零下16℃，此时车辆难行，三人拉着架子车，装上皮带和扳手、撬杠等工具，深一脚浅一脚，摸黑走向井场。

“中心站是地下原油天然气的中转站，这里的设备正常运转，开采的原油才能‘颗粒归仓’。”他说。

与20世纪70年代走过的采油路相比，

新华社记者王阳

沿山东省德州市德城区东风路向西走，经过胜利桥，在运河西岸不远处就能看到运河警务工作站无人警局。这个无人警局内有一台多功能一体机设备，名为“全精通智慧小屋”，可办理户政、交管等38项业务。这是德州市首批27个“无人警局”之一。

在运河警务工作站无人警局内，德州市公安局德城分局民警刘海涛调取了无人警局最新后台数据后说：“最近4个月的业务办理量是前4个月的两倍，说明无人警局越来越管用了。”

记者采访时，50岁的空调安装工马立刚正在运河警务工作站无人警局。他查看了一番办事流程，然后坐到“全精通智慧小屋”前，将身份证放在核验处，面部对准高清摄像头进行身份核验成功后，点击屏幕上“公司入职”，选择“无犯罪记录证明申请”，核对个人信息无误后，点击“确认”……整个过程仅用一分钟。

“这比以前方便多了。”马立刚说，如果放在以前，这种事情要回户籍地办理，回到户籍地后，辖区派出所先受理，社区民警进行核实签字后再由派出所盖章，仅办事过程至少半个小时，而且来回路上要花费大量时间。

刘海涛说，德城区已先后建了5处无人警局，前期宣传时民警进社区发传单，通过公众账号进行推广，现在已经逐渐被群众了解和认可，使用率越来越高。

据统计，自今年2月22日德州首个无人警局亮相至12月上旬，德州全市27处无人警局共办理业务6万余项。其中，户政业务办理量最多，节假日和日常非工作时间办理数约占总数一半。

近期，德州市齐河县根据城市规划建了3处无人警局，德州市夏津县根据群众调查问卷结果把1处无人警局建在了大型商超对面，德州市庆云县两处无人警局10月份投入使用……

德州市公安局治安支队副支队长马林表示，规范和保障无人警局建设质效，建设一个、规范一个，不急于求成，“这是新生事物，我们会进一步提高群众知晓度，实现业务办理多样化，把更多群众急需急盼的业务纳入无人警局，让群众办事更方便、更省心”。

新华社济南12月21日电



长庆油田的步子已经轻快多了。

庆阳地处鄂尔多斯盆地，地下油田是典型的低渗、低压、低丰度油气藏，被形象地称为“磨刀石”。“矿藏岩芯的渗流空隙直径，是头发丝的二十四分之一，就像干毛巾拧水。”长庆油田油气工艺研究院院长张矿生是位老石油人，他回忆第一次摸到岩芯时说：“闻得见油，却看不见油，让人垂涎三尺的‘大金娃娃’，很长时间就是抱不到怀里。”

“如今，井井有油、井井不流的时代，一去不复返了。”张矿生感叹道，50多年来长庆油田攻关“三低”油田，拥有一揽子高端开采技术，“从打出一片油花花到石油喷薄而出，这段艰辛求索之路的背后，是几代平凡石油工人们的默默奉献”。

现在，长庆油田是西气东输全国保供调

控枢纽，去年长庆生产的石油、天然气占国内油气总产量的六分之一。其中，陇东油区石油年产量比2009年前新增700万吨，是长庆油田增储上产的重要增长极。

长庆油田分公司第二采油厂厂长朱广社说，保供过程中，该厂开辟了六大大产通道，让老井保稳产，新井提单产，轻烃夺高产，为陇东千万吨级油气生产基地建设输送了“元气”。

曾经的长庆石油工人生活状况是“三块石头支口锅，三顶帐篷搭个窝”。但记者在生产一线看到，如今的油区到处是数字化、智能化操控，生活条件也变了样，标准化公寓、健身场馆、智能培训室、水冲厕所、网络全覆盖，厂前屋后到处都显现油田生产的巨大变化。

陈星宇祖孙三代都是石油人，小时候常听爷爷讲陇东石油会战的历史。“爷爷那一辈人，天当被，地做炕，油井到处是风沙，干完活脸上崩得全是血口子，风餐露宿那是家常便饭。”

“现在呢？”记者问。

“我就是听着抽油机的轰鸣声长大，见证了长庆油田的日新月异，如今‘磨刀石’上即将建起千万吨大油田，全线的工人们都铆足了劲。”他说。

天麻麻亮，雪渐渐停落。此时放眼望去，黄土高原上成片沙棘果随风摇曳。沙棘植物，虽长在干旱大地，却能傲迎风雪，硕果压枝，正如扎根一线的石油工人们，一样的韧。

新华社兰州12月21日电

宁夏：“积分制”约束互联网医院不良执业行为

新华社银川12月21日电（记者马丽娟）记者近日从宁夏卫生健康委员会获悉，宁夏将通过积分管理，加强对互联网医院在诊疗活动中违反有关法律法规和诊疗护理规范等不良执业行为的监管，保障互联网诊疗服务质量和医疗安全。

近期宁夏印发的《宁夏回族自治区互联网医院不良执业行为积分管理办法（试行）》提出，各级卫生健康行政部门应对辖区内互

联网医院开展监督检查，根据互联网医院不良执业行为的种类和情节，一次给予1分、2分、4分、6分、12分五个档次的记分，如通过雇佣“网络水军”等不正当方式招揽病人、利用人工智能技术完全代替医生进行问诊等行为将被记6分，泄露患者信息、开具麻醉药品处方等行为将被记12分。

互联网医院不良执业行为记分情况将被通报公示，同时将作为日常校验管理重

要依据。校验期为1年的互联网医院，其不良执业行为记分累积超过12分的，将由卫生健康监督机构提前启动校验程序，并给予1至6个月的暂缓校验期；累积超过18分的，或在暂缓校验期内不良执业行为记分累积已超过6分的，则直接认定其不能通过校验，注销其《医疗机构执业许可证》。互联网医院不良执业行为的累积记分周期为1年期，一个记分周期期满后清零重计。

杭州：构建“机关到社会”多层次廉政教育体系

本报记者李平、岳德亮

“你身为领导，知法犯法、贪污受贿、生活腐败，证据确凿……”唱词配音响起，白色幕布后，皮影手艺人拨弄着箭杆，一个个“剪影”在暖色灯光的映衬下演绎了一名基层干部的贪腐之路……连日来，在杭州市临平区塘栖镇一些村文化礼堂内，皮影戏剧目《贪官现形记》接连上演，给村社干部上了一堂耳目一新的廉政课。

今年以来，杭州市各级纪检监察部门从思想源头抓起，创新平台和表达方式，不断增强廉政教育的吸引力、感染力、说服力，进一步筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。

“今天来访，是专程感谢你们对干部全身心投入工作的支持，同时也希望你们当好‘家

庭纪委书记’，一起守好‘八小时外’的‘廉洁门’。”连日来，杭州桐庐县纪委书记、县监委代主任丁干对新晋担任的县管领导干部家庭持续开展夜访。从入户“倡廉”、主动“讲廉”、协同“督廉”、专项“查廉”、社区“访廉”、实时“警廉”等入手，全面加强对党员领导干部八小时外监督和教育提醒。

“从违纪违法案例来看，很大一部分党员干部出事都是出在‘八小时’外。”杭州市纪委副书记、市监委副主任陈建华说，今年以来，杭州市纪委监委联合市委宣传部、市妇联等部门，持续开展“百年家风”寻访传承主题活动，挖掘当代党员干部家庭的好家风故事，引导党员领导干部家属做好“廉内助”。

为了推动廉政教育融入社会生活，杭

州聚焦共同富裕示范区建设中政策支持力度大、投资密集、资源集中的行业和领域，加快建设清廉机关、清廉国企、清廉民企、清廉村居、清廉学校、清廉医院、清廉交通、清廉文化等八大清廉单元，推动形成市、县、镇、村四级廉政教育全覆盖的格局。

而集成了众多杭州廉政教育视频资源的“清廉杭州”数字电视专栏，如今已成为杭州普通市民学廉洁文化、强个人及家庭品德修养的重要教育阵地。据不完全统计，该电视专栏目前已吸引逾750万人次市民的观看。

“杭州正在构建从机关到社会的多层次廉洁教育格局，持续推进新时代全面从严治党向纵深发展，不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。”陈建华说。



温暖过冬至

12月21日，志愿者和老人一起包饺子。

当日，江西省南昌市进贤县白圩乡赵家村居家养老中心里，志愿者和老人一起包饺子、煮年糕，温暖过冬至。

据介绍，赵家村的居家养老中心已对外开放3年，老人们可以免费在这里就餐，中心还配有图书室、娱乐室、休息室、理疗室等功能房。进贤县加快完善养老服务体系建设，全县已建成农村居家养老服务点271个，实现了行政村全覆盖。

新华社记者周密摄

本报记者刘学奎、郭远明、熊家林

山村越来越有文艺范、“生态对赌”收获绿色家园、创新驱动绿色兴城……近年来，江西萍乡市湘东区把生态优先、绿色发展作为推动城市崛起的重要目标，这座小城从脏兮兮的“灰姑娘”，蜕变成文艺、清秀的“新文青”，独具一格的气质转型让人眼前一亮。

山间小村有了文艺范

清澈的河流拨开青山流向远方，山上茂密的树林层峦叠翠，与碧水蓝天相映成趣，仿佛吸吸鼻子就能闻到画中清新的空气……在湘东区江口村村民陈云发的画室中，堆放着几十幅山水画，描绘的都是他家周边的美景。

说是画室，其实是陈云发以前的工具间，墙角还放着他做陶瓷时用的工具。这位62岁的老陶瓷工，怎么拿起画笔成了画家？

故事要从江口村的气质变化开始说起。为帮助这个基础较差的穷山村在乡村振兴路上开足马力，2020年，湘东区委、区政府支持江口村先后引进“三石竹艺中心”“零799艺术区”“油葵花种植基地”等项目，在竹产品深加工、高附加值种植、文化创意旅游等方面带动村民增收。

其中，最具艺术气息的要属零799艺术区，这个荒山里“长出来”的艺术区，共吸引了30多位艺术家入驻。

“乡村振兴不仅是给农村房屋‘穿衣戴帽’，村民的观念和素质也在革新。”零799艺术区艺术家协会常务副主席张佰桥说，陈云发是他年纪最大的学生，凭着对绘画的兴趣，陈云发白天刮瓷晚上画画。江口村这样的农民画家并非孤例，张佰桥打算通过互联网帮助他们把“山里的风景”卖出去，帮助村民增收。

近年来，江口村建立“党支部+合作社+农户”的发展模式，以“村社合一，合股联营”为原则，探索农旅、文旅深度融合的产业发展新路径。现在的江口村各大特色产业基地遍布其中，村民“因户制宜”通过土地、房屋、劳务等入股村集体经济，不少人在家门口找到了致富路。截至2020年，全村人均居民收入达到1.1万元，集体经济经营性收入增长到50余万元。

“生态对赌”收获绿色家园

流域生态跨界治理一直是个难题，湘东区的渌水河也是如此。这一脉清水自萍乡湘东流入湖南。过去，因为源头地区一些企业排放污水，下游河水不达标，降低了周边群众的生活质量。

2019年，赣湘两省政府签订《渌水流域横向生态保护补偿协议》，两省以交界处渌水断面水质为依据，达到或优于Ⅲ类，湖南方县区每月给江西方县区补偿100万元，反之江西方县区补偿湖南方县区100万元，被两地干部称为“生态对赌”。

协议签订后，湘东区全面实施流域综合治理，先后实施项目13个，总投资约7亿元，沿江500栋直排污水房屋易地搬迁，河道采砂全部退出。签订协议至今，江西方县区持续20多个月获得补偿。

回顾往昔，因煤立市的萍乡，是中国近现代工业发祥地之一，也因煤资源日益枯竭而一度陷入困境。身处其中的湘东区也不例外，依赖传统资源型产业发展，曾是个灰蒙蒙、脏兮兮的“灰姑娘”。近年来，当地减“黑”增“绿”，淘汰落后产能，做好生态修复，积极探索创新转型升级。

湘东区通过国家政策引导与金融信贷支持，统筹推进全域生态修复工程，空气质量优良率由2017年的67.3%增至2020年的97.2%。一幅“鸟语花香”的秀美画卷在湘东大地上呈现开来。

创新驱动赋能新引擎

近年来，湘东区坚持控增量、减存量，全区关停停经营的“小散乱污”企业89家，新增规模以上绿色企业75家，高新技术产业增加值占比提升至51.4%。把“资源驱动”扭转到“创新驱动”绿色发展，湘东砸掉“老饭碗”的底气从何而来？

今年6月，湘东区工业园内企业普天高科有限公司将新研发的产品“高温烟气一体化净化设施”的中试设备送往一家玻璃建材企业进行中试。新技术使得原来每根只卖800元人民币的产品身价达到每根1000美元。而这项科技成果从研发到转化仅花了半年时间，这得益于政府打造的科创平台有效帮助企业突破技术瓶颈。

2019年，湘东区投资1.2亿元打造科创平台，吸引全国顶尖的6个科研团队入驻，常驻专家近50人。科研院所直接面对企业和市场需求，打通了科技成果产业化的“最后一公里”。

通过探索“政府+科学家+企业家”合作模式，人才要素正在湘东区持续释放能量。不到一年时间，上海交通大学江西材料基因组工程产业研究院常务副院长钱光人率领的团队与当地一家企业共同研发的多项成果进入中试评估阶段，其中“蜂窝泡沫陶瓷VOC催化新材料”成本仅为同类产品的1/15。

以文化人，以绿兴城。湘东区从昔日“灰姑娘”到新时代“文青”的高质量转型，仍在继续。